
                         

 

 

Ata da Décima Terceira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 26(vinte e 
quatro) de março do ano de 2026(dois 
mil e vinte e seis). ------------------------------ 

Às dez horas do dia 26 (vinte e seis) de março do ano de 2026 (dois mil e vinte 

e seis) sob a Presidência interina do Vereador Vanderlei Rodrigues Bento Neto, 

e com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio, reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 

chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luiz 

Nogueira Gonçalves, André Luiz Lobo Filho, Jean Carlos Corrêa Estevão, 

Jefferson Vidal, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan de Almeida Pires, José 

Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Paulo 

Brízio, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos e 

Vanderlei Rodrigues Bento Neto. Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi 

lida e aprovada Ata do dia 17/03/2026. Cumprido o rito regimental o Senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE: 

EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: 

APRECIAÇÃO DA ATA: 24/03/2026 ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS AUTOR: VEREADOR OSEIAS RODRIGUES COUTO - 

OUTORGADA: VALDETE GABRIEL DO NASCIMENTO.  ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO 

ODILON - OUTORGADA: DÉBORA BESSA. ENTREGA DO DIPLOMA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR JEFFERSON VIDAL - 

OUTORGADA: LEYDE VÂNIA DINIZ COSTA. ENTREGA DO DIPLOMA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - 

OUTORGADO: MARCUS VINÍCIUS RODRIGUES DE OLIVEIRA. ENTREGA 

DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR THIAGO 

VASCONCELOS - OUTORGADO: ESCRITÓRIO DE ADVOCACIA NAMITALA 

ADVOGADOS. ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS 

AUTOR: VEREADOR CLÁUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA - 

OUTORGADO: MATEUS HENRIQUE JÚLIO SOUSA. PROJETO DE LEI: 

0069/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO DISPÕE SOBRE A INTERNAÇÃO 

COMPULSÓRIA DE PESSOAS EM SITUAÇÃO DE DEPENDÊNCIA QUÍMICA 

NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI: 0070/2026 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO DISPÕE 

SOBRE A VEDAÇÃO AO AUMENTO ABUSIVO DE PREÇOS DE 

COMBUSTÍVEIS EM SITUAÇÕES EXCEPCIONAIS NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0071/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES DISPÕE SOBRE 
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A DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO COMO RUA MANÉ PAIXÃO, 

NO BAIRRO DA PASSAGEM, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. PROJETO DE 

LEI: 0072/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA E RESSOCIALIZAÇÃO DE ADOLESCENTES 

EM CONFLITO COM A LEI NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0073/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 

GONÇALVES INCLUI O DIA DO REPRESENTANTE COMERCIAL NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0075/2026 - JEFFERSON VIDAL 

PINHEIRO DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE 

EMPREGO TEMPORÁRIO PARA DESEMPREGADOS DURANTE A ALTA 

TEMPORADA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0020/2026 

- ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A DISCIPLINAR O EXERCÍCIO DA ATIVIDADE DE 

FOTÓGRAFOS PROFISSIONAIS E AMADORES EM PONTOS TURÍSTICOS E 

ESPAÇOS PÚBLICOS DE INTERESSE TURÍSTICO DO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0021/2026 - 

ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR COBRANÇA DE INGRESSO PARA 

VISITAÇÃO EM PRÉDIOS, MONUMENTOS E ESPAÇOS HISTÓRICOS E 

CULTURAIS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, COM ISENÇÃO PARA 

MORADORES DO MUNICÍPIO, DESTINA A ARRECADAÇÃO AO FUNDO 

MUNICIPAL DE CULTURA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: 0019/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO CONCEDE O 

DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO DIA 

INTERNACIONAL DA MULHER ÀS SENHORAS MARIA ROSANE DA SILVA 

SANTOS E ELIELMA ESTEVÃO FERREIRA. PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

0020/2026 - JOSÉ ANTÔNIO ODILON CONCEDE O DIPLOMA JOELMA 

PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA 

MULHER À SENHORA MARY AELLEN GOMES RODRIGUES BATISTELO. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0021/2026 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO 

CONCEDE O DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, À SENHORA 

GABRIELA MARIA GONÇALVES AZEVEDO. PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

0022/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR CONCEDE O DIPLOMA JOELMA 

PEREIRA FIDALGO À SENHORA LUCÉLIA TORRES DA SILVA SANTOS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0023/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO 

CRIA COMISSÃO ESPECIAL TEMPORÁRIA PARA FISCALIZAÇÃO DAS 

EMPRESAS PRESTADORAS DE SERVIÇOS DE ENERGIA ELÉTRICA, 

TELEFONIA E INTERNET NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, NO QUE SE 

REFERE AO ABANDONO, EXCESSO E DESORGANIZAÇÃO DE FIOS NOS 

POSTES DA REDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO. PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

0024/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO CONCEDE O DIPLOMA JOELMA 

PEREIRA FIDALGO, À SENHORA FENELA FREITAS ASSED. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: 0025/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO CONCEDE O 

DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, À SENHORA ALESSANDRA DA 

SILVA RIBEIRO SOARES. PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0026/2026 - MESA 

DIRETORA CONCEDE O DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO, À 



SENHORA ROSENEA DE OLIVEIRA NECO. Terminada a leitura do Expediente, 

o senhor Presidente solicitou que fosse iniciada a homenagem de entrega de 

Moção de Aplauso aos agraciados. Após o senhor presidente solicitou que fosse 

iniciada a cerimônia de entrega de Moção de entrega de Moção de Aplauso. 

Após, franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a TRIBUNA, como 

primeiro orador inscrito o Vereador Thiago Vasconcelos, que inicialmente 

procedeu as saudações de praxe. Em seguida teceu comentários sobre o 

aumento de preços dos combustíveis ressaltando, que aquele problema tomava 

os cenários brasileiros e até mesmo mundiais. Disse, que entrara com um 

Projeto de Lei, que tinha como objetivo a vedação do aumento dos preços de 

combustível sublinhando que, a regulação seria feita pelo PROCON e a 

população poderia confira que o Poder Público estaria trabalhando de forma 

fidedigna. Reiterou que, na maioria das vezes os combustíveis já haviam sido 

comprados pelos proprietários de postos de gasolina, a um preço mais em conta, 

no entanto, com o aumento do preço era aplicado o aumento também no 

combustível comprado anteriormente. Em aparte, o Vereador Alfredo Gonçalves, 

disse que, o problema era em nível nacional e que apesar da atuação do 

PROCON, eram cometidos preços abusivos. Disse ainda, que historicamente em 

Cabo Frio o combustível sempre fora mais caro do que em outros municípios e 

parabenizou o orador por sua iniciativa. Retomando ao seu discurso, o Vereador 

Thiago  Vasconcelos disse que, na pior das hipóteses o posto poderia até mesmo 

ter caçada a licença de operação, em caso de reincidência de aumento 

excessivo. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 

seguir fez uso da Tribuna o Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida disse que naquela data fora publicado vídeo nas 

redes sociais, do prefeito mostrando a reforma do Ginásio Poliesportivo Aracy 

Machado, o que o deixara cheio de orgulho. Observou que, cerca de três mil 

jovens e adultos participavam de atividades esportivas e que havia até mesmo a 

liga de futsal chegando a final, o que era um acontecimento muito importante. 

Disse que, ele próprio filmara o estado lamentável em que se encontrava aquele 

estádio no Governo anterior e que naquela data fora entregue o ginásio 

completamente reformado. Parabenizou o prefeito Dr. Serginho, enfatizando que 

tinha orgulho por ter votado no prefeito. Em aparte, o Vereador Thiago 

Vasconcelos disse que, o mais importante da revitalização do Ginásio Aracy 

Machado era a retirada de jovens e crianças das ruas, oferecendo-lhes um 

futuro. Disse que, a população deveria colaborar na preservação das instituições 

públicas e que ele próprio testemunhara um jovem de uma escola particular 

depredando uma praça, o que fora lamentável. Também em aparte, o Vereador 

José Antônio Odilon disse que, não podia deixar de corroborar com as palavras 

do Vereador Alfredo Gonçalves, destacando que era imprescindível que também 

o Ginásio do Jardim Esperança fosse recuperado, em decorrência de que a 

inexistência de atividades para jovens e adolescentes faria com que os mesmos 

fossem cooptados pela marginalidade. Retomando ao seu discurso, o Vereador 

Alfredo Gonçalves disse que muitos jovens perderam a vida, em virtude de que 

não tinham atividade no contra turno da escola. Disse ainda, que o ginásio Aracy 

Machado era o instrumento público mais importante dentro do município de Cabo 

Frio, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 



Vanderlei Rodrigues Bento que inicialmente saudou a todos. Em seguida 

disse, que estivera no dia anterior conversando com o prefeito Dr. Serginho e 

sugerira ao mesmo o retorno do Programa “Tributo do Amor”, que tinha como 

objetivo a isenção totalitária de tributos municipais, como IPTU e ISS, para os 

que direcionassem dez por cento de sua dívida a instituições filantrópicas. 

Reiterou que faltava publicidade à Lei de sua autoria, que poderia beneficiar não 

somente à Pessoas Físicas, mas, também a empresas, em dívida com o 

município. Disse ainda, que a “Vaga do Bem” que era também um projeto de 

extrema importância, visava contribuir com as mães de crianças autistas. 

Observou que, sua proposta teria um impacto social muito grande na vida de 

toda a população. Em aparte o Vereador Alfredo Gonçalves disse, que todos 

eram testemunhas da luta do Vereador Vanderlei Bento por causas muito 

nobres, mas, que por mais que o vereador fizesse sempre seria pouco. Disse 

que, o orador poderia sempre contar com ele, visto que a luta de uma mãe de 

criança atípica era imensa. Afirmou que, ele próprio estivera ajudando a uma 

mãe que tinha dois filhos autistas, visto que ao perguntar se havia comida em 

casa a mesma disse que não tinha. Retomando ao seu discurso, o Vereador 

Vanderlei Bento disse que era o maior defensor daquela causa e que apesar da 

lei ser fria e não ser volátil como os recursos dos royalties, tais crianças tinham 

direitos que deveriam ser respeitados. Continuando disse, que solicitara também 

através de Indicação o retorno do carro Fumacê, frisando que, na atualidade 

havia maneira de matar somente os mosquitos sem afetar o ecossistema, como 

ocorria no passado. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador André Lobo Filho, que 

inicialmente saudou a todos. Em seguida discorreu sobre proposição de sua 

autoria dispondo sobre a internação compulsória dos usuários de drogas. Disse 

que, a família deveria assinar um documento consentindo a internação. Disse 

ainda, que havia Lei Federal que garantia a internação compulsória e que tais 

pessoas eram doentes. Observou que, na maioria das vezes, pessoas em 

situação de rua eram usuários de droga. Em aparte, o Vereador Thiago 

Vasconcelos disse, que muitos eram contra a internação compulsória e que 

apesar do tema ser um problema a ser discutido mais profundamente, ele próprio 

era favorável, visto que era inadmissível ver um pai apanhar do próprio filho, 

usuário de drogas. Retomando ao seu discurso o Vereador José Antônio Odilon 

disse que, a pessoa deveria ser tratada com todo o cuidado necessário. Após 

disse, que outra situação muito complicada era a ressocialização de 

adolescentes que também deveria ser discutida amplamente pela sociedade, 

para que pudesse se chegar a um denominador comum. Após, agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 

inscritos para o uso da Tribuna o senhor presidente solicitou que tivesse início a 

entrega de Moção de Aplauso aos Policiais do 120ª (centésima vigésima) 

Delegacia de Polícia. Após, o senhor presidente transportou os trabalhos para a 

ORDEM DO DIA: NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 

PROJETO DE LEI: 0069, 0070, 0071, 0072, 0073 e, 0075/2026. FOI 

APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA AOS PROJETOS DE LEI: 0020 E, 0021/2026. FORAM APROVADOS 



OS PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0019, 0020, 0021, 0022, 0023, 0024, 0025 E 

0026/2026. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0018, 0067, 0110, 0217, 

0262, 0270, 0288, 0298, 0299, 0301, 0302, 0303, 0304, 0305, 0306, 0307 E, 

0308/2026. FOI APROVADA MOÇÃO DE APLAUSO: 0012/2026.  Terminada a 

Ordem do Dia o senhor Presidente franqueou a Tribuna para Explicação 

Pessoal. Fez uso da Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Jean Corrêa 

Estevão, que inicialmente saudou a todos. Em seguida parabenizou o Prefeito 

Dr. Serginho pela revitalização da Avenida Wilson Mendes, destacando a 

importância de que fosse colocado um redutor de velocidade naquele local. Após 

agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo oradores 

inscritos para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E, para constar mandou, que se 

lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida a apreciação Plenária, 

aprovada, fosse assinada para que produza os efeitos legais. 

 

 


